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УДК 378.147.227:378.147.88
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Табулович В.П., асистент каф. комп’ютерних технологій та мехатроніки, 

ХНАДУ

Постановка проблеми. Самостійна робота студентів (СРС) буде 

ефективною лише тоді, коли її організація буде цілеспрямованою, 

систематичною і планомірною. Тенденція, коли в учбовому плані неухильно 

зменшується доля аудиторних годин в порівнянні з годинами, відведеним на 

СРС, а також вимога безперервної комп'ютеризації освітнього процесу у 

виші викликають необхідність створення нових форм і методів наукової 

організації і управління СРС, адже ідея безперервної комп'ютерної освіти 

потребує постійного вдосконалення власних знань як від студентів, так і від 

викладачів.

Мета дослідження – розробка спеціального навчально-методичного 

забезпечення СРС по комп’ютерним дисциплінам навчання для підвищення 

мотивації, контролю і ефективності самостійної роботи студентів вищих 

технічних навчальних закладів.

Розробка мультимедійних уроків для СРС з комп’ютерних 

дисциплін. 

СРС можна розбити на 2 етапи: 

1) самостійна робота студентів над матеріалом аудиторних занять, у 

тому числі пропущених (але обов’язкових для відвідування) з подальшим 

звітом про виконану роботу викладачеві; 

2) самостійна робота студентів по поліпшенню якості отриманих знань 

по дисципліні перед плановими контролями знань впродовж семестру 

(атестація, залік, іспит).

Ефективність самостійної роботи для студентів буде тим вище, чим 

більше будуть наближені умови її проведення до реального аудиторного 

зайняття. І якщо пропущену практичну роботу студент майже завжди може 

виконати на комп'ютері самостійно (за методичною вказівкою або за 

допомогою однокурсників), то освоїти матеріали пропущеної лекції з книг 

або чужого конспекту для студента середньої успішності може виявитися 

скрутним. В цьому випадку на допомогу прийдуть навчальні відео-лекції з 

дисципліни, що розроблені і записані викладачем-лектором [1 - 3].

Інтерактивні методи поліпшення знань студентів шляхом тренінгу. 

Для підготовки до контролю знань викладач видає студентам список питань 

по темі. Самостійна робота студента на цьому етапі навчання полягає в 

повторенні матеріалу, вже пройденого під час аудиторних занять.
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Підготовка може вестися як з використанням відео-лекцій [2, 3], так і з 

використанням мультимедійних тренажерів на DVD-дисках або flash -

накопичувачах, але для роботи з цими матеріалами потрібна обов'язкова 

наявність комп'ютера або телевізора (з DVD - плеєром для DVD - диска або 

USB - портом для flash - накопичувача).

Самостійна перевірка власних знань - важлива частина процесу 

навчання. Кінцевою метою проходження тесту не завжди може бути 

отримання студентом конкретної оцінки. У багатьох випадках необхідно 

перевірити глибину засвоєння їм пройденого матеріалу і підготувати себе до 

подальших тестів на якість знань, супроводжуваним оцінюванням.

Наприклад, студент виконав лабораторну роботу і під час її захисту 

повинен відповісти на питання викладача (чи комп'ютерного тесту) з 

подальшим оцінюванням його знань у балах. Проміжною ланкою в цьому 

випадку може стати тест самоперевірки і поліпшення студентом своїх знань, 

отриманих при виконанні лабораторної роботи.

У [2, 4] описаний досвід створення авторами в середовищі програми MS 

PowerPoint презентації з елементами тесту для самостійної перевірки і 

вдосконалення знань студентами по темі лабораторної роботи "Створення 

електронних презентацій в середовищі програми MS PowerPoint".

Для перевірки і поліпшення знань при вивченні теми "Основні правила 

роботи в середовищі програми MS Excel" був розроблений мультимедійний 

тренажер, який дозволяє студентові вже в процесі роботи побачити, яку 

оцінку він заробив. 

Для вдосконалення знань студентів при вивченні теми "Основи 

програмування на мові html" був розроблений мультимедійний тренажер, 

який дозволяє студентові перевірити свої знання по темі, відповідаючи на 

питання у вікні програми Internet Explorer.

Робота з тестами самоперевірки закінчується, коли студент вважає, що 

ефект поліпшення якості знань по темі досягнутий, і він готовий до захисту 

лабораторної роботи на оцінку.

Використання аудіо-файлів в самостійній роботі. При підготовці до 

контролю знань за допомогою відеоуроків і тренажерів студент повинен 

самостійно шукати конкретну відповідь на конкретне питання, оскільки 

кожна відео-лекція або присвячена цілій темі або відповідь на це питання 

розглядалася в декількох лекціях. Це може викликати певні труднощі у 

студента.

Тому автори пропонують своїм студентам при підготовці до залікового 

модуля на додаток до літературних і Internet - джерел, конспекту, записам 

відео-лекцій і мультимедійним тренажерам використовувати аудіо-відповіді 

на усі питання модульного контролю, записані лектором [2, 3].

Аудіо-файл збережений у форматі mp3, і прослухати його можна на 

будь-якому mp3 - плеєрі. Студент має можливість зупинити відтворення, 

повернутися назад або в початок, а також пропустити питання, вивчені 

раніше. При першому прослуховуванні запису студентові треба повторити 
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усі описувані викладачем дії у вікні програми, що вивчається, на комп'ютері, 

проте надалі прослуховування може вестися і автономно.

Автори рекомендують не записувати звуковий файл "живим" голосом, а 

створити текстовий файл із структурою тексту "питання-відповідь" і потім 

перетворити його в звуковий файл формату mp3 за допомогою будь-якої 

відомої програми-синтезатора мови, наприклад, Text To Speech (TTS). 

Можливості таких програм дозволяють перетворити в звуковий файл 

текст на будь-якій мові. Таким чином, аудіо-файл можна буде використати і 

для навчання іноземних студентів.

Висновки. Різноманіття програм для створення в їх середовищі 

повчальних і контролюючих знання тестів надає розробникові практично 

необмежені можливості по вдосконаленню якості навчання.
Література: 1. Тыричева Е.А. Использование новых информационных технологий при 

организации учебного процесса в вузе. Материалы международной научно-практической 

конференции “Наука и социальные проблемы общества: человек, техника, технология, 

окружающая среда”, Харьков, 14-16 мая 2001 г. – Харьков: НТУ “ХПИ”, 2001. – С.189-

192. 2. Теория и методика педагогической работы. В 2 книгах. К. 1.: Монография / 

Тыричева Е.А и др. / под общ. ред.  С.В.  Куприенко;   SWorld.   -  Одесса:  Куприенко  

С.В.,  2012  -  156  с.:  ил.,  табл.  3. Тыричева Е.А. Использование новых 
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ДОСЛІДЖЕННЯ НЕЙРОКОНТРОЛЕРА НАВЧЕНОГО НА ФІЗИЧНІЙ

МОДЕЛІ ГОЛОВНОГО СВІТЛА АВТОМОБІЛЯ

Сильченко В.О., асистент, каф. комп’ютерних технологій та 

мехатроніки, ХНАДУ

Верещака В.Д., студент групи МКН-21, ХНАДУ

Постановка проблеми. Налаштування параметрів нейрорегулятора по 

математичній моделі і нейроемулятора об’єкта повороту і стабілізації 

головного світла автомобіля дає достатні результати з точки зору якості 

отримання нейромережевої системи керування. Однак під час переходу від 

комп’ютерного моделювання нейромережевої системи керування до реальної 

системі, виникає проблема доопрацювання і налаштування контролера у 

нових умовах. 

Мета дослідження – синтез нейромережевої системи керування з 

дискретним нейроконтролером, який навчається по фізичній моделі об’єкта.

Основний матеріал. Нейромережеві технології надають змогу здолати 

недоліки властиві традиційним методам налаштування мікроконтролерів по 
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